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Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 1 vedrørende forslag til fol-

ketingsbeslutning om oprettelse af et nævn til sikring af offentligt ansat-

tes ytringsfrihed (B 64), som Folketingets Retsudvalg har stillet til ju-

stitsministeren den 23. april 2010.
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Spørgsmål nr. 1 af 23. april 2010 fra Folketingets Retsudvalg vedrø-

rende forslag til folketingsbeslutning om oprettelse af et nævn til sik-

ring af offentligt ansattes ytringsfrihed (B 64):

”Ministeren bedes redegøre for om sagen fra Odder Kommu-
ne, hvor alle skoleledere i kommunen har fået mundkurv på 
og ikke må udtale sig, heller ikke som privatpersoner, imod 
de nedskæringer kommunen planlægger, følger retningslini-
erne i ministeriets vejledning om ytringsfrihed for offentligt 
ansatte. Der henvises til artiklen Kommune giver skoleleder-
ne mundkurv på www.Folkeskolen.dk”

Svar:

I spørgsmålet henvises til artiklen ”Kommune giver skolelederne mund-

kurv på” fra den 21. april 2010, der er optaget på hjemmesiden 

www.folkeskolen.dk. Justitsministeriet er blevet opmærksom på, at den

sag, der er omtalt i den nævnte artikel, også er omtalt på den pågældende 

hjemmeside i artiklen ”Ombudsmanden ser på mundkurv i Odder” fra 

den 23. april 2010. 

Justitsministeriet har på baggrund af den nævnte artikel fra den 23. april 

2010 telefonisk rettet henvendelse til Folketingets Ombudsmand, der har 

oplyst, at ombudsmanden den 26. april 2010 har rettet henvendelse til 

Odder Kommune om den pågældende sag og anmodet kommunen om 

oplysninger i sagen samt kommunens eventuelle bemærkninger hertil

med henblik på ombudsmandens overvejelser om, hvorvidt han vil tage 

sagen op af egen drift. 

På bl.a. denne baggrund finder Justitsministeriet ikke at burde udtale sig 

om den pågældende sag.  


